

深入学习贯彻党的二十大精神

我市奋力推进教育工作量质齐升

“一年来,市委、市政府持续重视教育事业,投资1.9亿元,回购汝州外国语高中老校区改建为一高附中,投资4400万元,回购两个人才小区配套幼儿园改建为公办幼儿园。一年来,全市教育系统共获得5项省级荣誉和27项市级荣誉。中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0培训工作更是入选教育部典型案例……”近日,我市教育体育局党组书记、局长李建锋在教育工作会议上的一番话,赢得了阵阵掌声。

据了解,过去的一年,我市新建公办幼儿园3所,改扩建幼儿园8所。全市学前教育普惠率达到90.6%,公办园幼儿占比提升到45.2%。研究制定了市域内“十四五”期间城乡中小学布局规划,充分发挥原有教育集团的“孵化器”作用,新建了朝阳路小学教育集团、广成小学教育集团和滨河路小学教育集团。按照“城区优质学校+城乡接合部薄弱学校”的方式整合重组了逸夫小学教育集团、西西小学教育集团、东关小学教育集团,基本实现了城区义务教育阶段公办小学优质资源的“全覆盖”。同时,协调市区3所优质学校与温泉镇区学校互助共建,以教育高质量助推新区发展高质量。

教育大计,教师为本。过去的一年,我市持续开展“十佳校长”“十佳班主任”“十佳教师”等评选活动,并进

行隆重表彰。持续落实教师流动和补充机制,全年共招聘各级各类教师1048名,选调68名农村优秀教师到城区学校工作。规划新建、改建教师周转宿舍338套。落实各项教育资助政策,全年共资助各级各类学生29085人次,发放资助资金2113.54万元,确保学生不因贫困而失学。同时,我市坚持把改革作为教育发展的强大动力,持续深化“双减”各项措施落实落地,稳步实施义务教育阶段教师“县管校聘”工作,并完成规范民办义务教育专项整治工作任务。

党的二十大报告指出,教育是国之大计、党之大计。2023年,我市教育系统将以全面贯彻落实党的二十大精神为主线,围绕一个目标、突出三个重点、办好两项活动和守牢四个底线推进教育工作量质齐升。

围绕一个目标:即建设汝州教育强市。当前,我市教育基础设施周边一流,师资力量相对雄厚,发展环境不断优化,完全具备创建教育强市的条件,要准确把握教育发展的现实和基础,努力打造具有汝州特色的教育名片。

突出三个重点:即高考百日冲刺、经费资金争取和名师名校长培养。要成立高考百日冲刺领导小组,每月至少召开一次分析研判会,注重把握方法、规律,捋顺外部环境,确保2023年高考成绩有新跨越。北大、清华录

取有新突破。要成立经费资金争取领导小组,每月都要争取财政资金支持教育工作,为教育发展提供有力保障。要抓好名师名校长培养培训,为名师名校长成长提供条件,努力培养一批名师、名校长。

办好两项活动:即举办高标准的读书会和暑假“篮球夜市”活动。阅读是获取知识、增长智慧的重要方式,是传承文明、提高国民素质的重要途径。要把读书行动作为一件大事来抓,分学段推出阅读指导书目,举办形式多样的读书活动,引导学生爱读书、读好书、善读书,形成终身爱读书的习惯,塑造现代社会所需的综合素质。要通过组织职工篮球赛,在暑假开展为期一个月的“篮球夜市”,起到宣传教育、展示形象、凝聚力量的作用,为丰富广大人民群众精神文化生活贡献教育力量。

守牢四个底线:即校园安全底线、信访维稳底线、舆情处置底线和党风廉政建设底线。要坚持“人民至上,生命至上”的原则,始终守牢校园安全这一底线中的底线。要把握关键时段和重点人群,妥善化解矛盾,为教育发展营造良好环境。要正确对待网络舆情,不断提高防范和处置能力,为教育发展增添正能量。要守住廉政底线,堂堂正正做人,清清白白做事,干干净净从教。

融媒体中心记者 陈晶

成人高考本周六周日举行

安排考场205个,分别在市一高、二高、实验中学

本报讯(融媒体中心记者 陈晶)2月27日,我市2022年成人高考安全工作会议召开,对本周末3月4日、5日将进行的成人高考进行安排部署。

据悉,本次全市共报名考生6297人,其中统考生6014人,免试生283人。共安排205个考场,其中专升本2793人,安排在市一高96个考场;高中起点升专科3138人,高中起点升本科83人,安排在市二高55个考场、市实验中学54个考场(含高起本4场)。每个考场配备2名监考老师,来自市一高、二高、实验中学和三高。

据了解,市一高考点为专升本1-96场,其中:文史中医类第1-7场,艺术类第8场,理工类第9-25场,经济、管理类第26-51场,法学类第52-55场,教育学类第56-80场,农学类第81场,医学类第82-96场。市二高考点为高起专1-55场。市实验中学考点为高起专56-105场,高起本文史类106-107场,理工类108-109场。

黄河科技学院艺术设计学院院长付中承受聘汝州职院

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛紫宇)2月23日上午,河南省美术家协会设计艺术委员会主任、黄河科技学院艺术设计学院院长付中受聘,到汝州职业技术学院调研指导工作,并在综合楼三楼会议室召开陶瓷专业发展座谈会。

付中承作为全省设计行业的领军人物,对汝州职业技术学院陶瓷专业开设情况格外关心,他先后到学院陶瓷展厅、陶瓷实训室等地实地察看,并听取陶瓷专业教师介绍作品设计理念。

“学习三大构成的目的是什么?师带徒与科班出身的差别在哪里?你们的课程是如何安排的?”座谈会上,付中承接连抛出问题,让在座的陶瓷专业教师进行思考讨论。陶瓷专业老师们畅所欲言,不时追问,付中承接教授举了诸多生动案例,并分享自己的成长经历,为他们答疑解惑,现场洋溢着浓浓的学术讨论氛围。

“办教育是百年大计,任何学校的发展都是以点带面。汝州职业技术学院现有的17个专业能够围绕地方产业发展开设,办学理念及定位非常科学。尤其是学校位于汝瓷故里,作为有特色的陶瓷专业与本地产业结合的优势更是得天独厚。”在谈及汝州职业技术学院专业发展时,付中承这样说。

会后,付中承接接受了聘书,受聘为汝州职业技术学院特聘教授。

市广成学校

举行读书会启动仪式

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭五岳)春雨润万物,书香沁校园。2月22日,“春祺秋臻 岁月成诗”——汝州市广成学校读书会启动仪式在学校报告厅举行。

启动仪式上,广成学校师生通过《品春》《颂春》《舞春》《绘春》四篇文章,通过立春节气的溯源及相关古诗词、名家美文的阅读分享,歌颂了不同时代的春之美,展现了古诗词的韵律美、现代诗文的浪漫美、灵动的舞韵美、书画的神韵美,让师生感受到了中华的历史之美、山河之美、文化之美。

最是书香能致远。广成学校将以读书会活动为引领,把打造书香校园和学校文化的积淀结合起来,成为学校发展的内驱动力;把打造书香校园和提高教育教学质量结合起来,全面提升学校办学品质;把打造书香校园和日常行为习惯教育结合起来,营造校园浓郁的读书氛围。全校师生将不负韶华,多读书、会读书、常读书、读好书,在阅读中沐浴经典的恩泽,接受文明的洗礼,走向更精彩的人生旅途。



简讯

◆近日,行风工作考核组长、平顶山市第一人民医院医务处主任林磊带领平顶山市民主评议医院行风工作考核组一行6人莅临市第一医疗健康服务集团总医院,对《2021-2022年度行风评议暨创建“群众满意医院”》进行考核检查。

李宏伟 王文璐

◆为充分发挥医联体优势,进一步推动优质医疗资源下沉共享,2月23日上午,河南省人民医院百县百家百场“中原情·中原行”专家团到市第一医疗健康服务集团总医院开展会诊、查房、学术讲座等活动,让汝州群众在家门口就能享受到省级专家的服务。

李宏伟 王文璐

◆2月23日至25日,市人民医院医疗健康服务集团总医院市场营销部联合耳鼻喉科、眼科、儿科一病区等科室组成汝医宣教团队,先后来到塔寺小学、有道教育海天幼儿园开展以“健康中原行,大医献爱心”为主题的现场急救知识培训,为师生们送上生动有趣、知识丰富、现场演练的急救知识大餐。

郭营战 杨依涵

◆2月23日,王寨乡胡庄小学各班举办了“珍爱生命,关爱身体”生命教育主题班会,通过一系列的生命教育活动,同学们认识到了生命的可贵,学会敬畏生命,热爱生命,珍爱生命,关爱自己的身体,让生命焕发光彩。

李浩然 郭新萍

◆2月23日,汝州一高举办第一届体育教师基本功比赛。要求体育老师带领学生要掌握一到三项体育技能,并对体育老师日常教学提出更高要求。各位评委采用现场打分的形式,给参赛的体育老师评出成绩,并对获得一、二、三等奖的老师现场颁发了奖状。

郭营战 石珂

◆2月26日,平顶山市评审专家组一行4人到市中医院医疗健康服务集团,对医院生物安全实验室备案建设情况进行现场审核。

张亚萍 王泽鹏

◆2月25日上午,汝州五高召开以“踔厉奋发拼百日,圆梦青春向未来”为主题的2023年高考100天冲刺誓师大会。校长王弦恒勉励高三莘莘学子,希望同学们用功读书,将来拥有选择的权利,拥有快乐人生。

李浩然 武梦瑶

◆2月26日上午,市实验中学举行新学期开学典礼暨高考百日冲刺誓师动员大会,号召全体师生只争朝夕,在新的一年里再攀高峰、再立新功,共同谱写实验中学踔厉奋进的绚丽篇章。

郭营战

培养能工巧匠 加强职业教育

陈晶

2月22日,汝州职业技术学院举行2023年春季开学第一课,学院报告厅座无虚席。“希望同学们在学习好专业理论课的同时,积极认真学习实际操作技能,要有‘一招鲜’、自己的特长,成为社会特别是企业需要的实用型技术技能人才,在社会上立得住脚。”与会领导的一番寄语赢得了学生们连连鼓掌。目前,我国中高职院校每年培养的高素质技术技能人才,为经济社会发展提供了源源不断的技术技能人才。加强职业教育,培养能工巧匠,成为社会发展不可阻挡之大势。

随着科技的进步,数字化的推进,社会对技能人才的需求更加旺盛,加速推进职业教育是时代所需,是发展之要。因此要像抓普通教育一样抓职业教育,一方面可以坚持两个轮子一起转,在普通中小学实施职业启蒙教育,培养学生掌握技能的兴趣爱好,统筹推进职业教育与普通教育协调发展。另一方面大力提升职业教育办学质量,科学设置专业课程体系,明确人才培养目标定位,加快培养创新型、复合型高素质技术技能人才。让职业教育从生源上、结构布局上、办学特色上实现新的突破,增强吸引力,提高知名度,培养更多高质量技能人才。

让职业技能人才“香”起来。在传统观念中,送孩子接受职业教育是“没有办法的办法”,也有不少人认为,职业教育是“无奈选择”“低人一等”的兜底教育选择。据悉,今年5月1日正式施行的新修订的《职业教育法》规定:职业学校学生在升学、就业、职业发展等方面与同层次普通学校学生享有平等机会。修订后的《职业教育法》从法律层面畅通了职业教育学生上升的通道。为此,要将职业教育方面的好政策、好举措落实落细,全面提升职业教育的社会地位和认同感,推进职业教育与普通教育同步发展,坚持唯才是举导向,一视同仁,让技能人才有“为”更有“位”,做到才尽其用。

职业教育要“请进来、走出去”。书本知识与实践活动结合,课内与课外结合,提高职教实效性,练就过硬真本领。课堂教育要下足功夫,吸收新技术、新工艺、新规范,用最新的知识进行授课;教师要开展启发式教学、创新式教学,让学生愿意听、消化了的,增强创新思维能力;学习书本知识在于运用,注重实践能力对于技能人才来说尤为重要。一方面要“请进来”:按规定聘请企业工程技术人员、高技能人才、和能工巧匠等到校工作;另一方面要“走出去”,组织学生边学习边实践,到实践中去学真知、悟真谛。内外结合,学以致用,掌握过硬的本领,练就扎实功底。

职业教育前景广阔,技能人才前途光明。持续优化提升技能人才发展环境,厚植技能人才成长沃土,激发各类人才创新创业的动力和活力,助力职业教育提质增效,才能为高质量发展源源不断的贡献技能人才力量。



市中医院

开展介入诊疗知识讲座活动

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏)2月22日,市中医院医疗健康服务集团为加速优质医疗资源下沉,提升基层医疗机构服务能力,促进合作单位共同发展,组织医院综合介入科主任买晓磊及胸痛中心副主任李廷鹏到庙下卫生院开展介入诊疗知识讲座活动。

讲座首先以PPT形式,从“为什么要做DSA检查”等方面对脑血管造影术进行深入浅出的讲解,中间引用了多个典型病例资料,并穿插对比鲜明的图片资料加以说明,图文并茂,生动形象,让与会者学习到了许多实用的前沿知识和新理念。之后以“冠状动脉造影”为主题,对“什么是冠状动脉造影术”“冠状动脉造影术的适应症”等方面进行了详细讲解,以病例讨论为基础,为与会者构建一个面对面进行临床经验交流,解决临床具体问题问题的有效平台。

此次介入治疗知识讲座,促进了基层分院医务人员对介入治疗的进一步的了解,让大家对介入治疗技术在临床应用的重要性方面有了更加深刻的认识,为今后医院开展介入治疗工作提供了支撑。下一步,市中医院医疗健康服务集团综合介入科将继续深入集团各分院进行介入治疗知识讲座,积极推动各分院介入学科建设,提升诊疗水平,为患者提供更加安全、及时、高效、优质的医疗服务。



图片新闻

2月23日下午,滨河路小学组织师生开展紧急消防疏散演练活动,进一步加强学生的安全意识,强化学生的安全逃生技能,让师生能安全正确使用消防器材,以及掌握逃生的方法。图为消防员向同学们讲解如何正确使用消防工具。

李浩然 邵艳涛 摄

第一医疗集团

义诊进社区 服务暖人心

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐)为普及健康知识,提升居民健康意识和健康生活的行为能力,2月24日下午,由市第一医疗健康服务集团总医院一体化全民健康中心发起的大型“爱脑行动”科普义诊活动在市标工人文化宫广场举行,活动特邀神经内科二病区主任张亚洲、康复医学科主任崔俊涛参加。

此次“爱脑行动”科普义诊活动向群众宣传了卒中的高风险因素及诱因的可防可控性,强调了急性卒中的早期症状识别和尽早送医规范治疗对降低致死率、致残率的重要性,向群众传播了在日常生活中要注意控油、控烟、控盐、控体重、控血压、控血糖的生活理念,建立了

早预防、早发现、早治疗的健康生活观念。

在义诊现场,崔俊涛为广大居民演示并讲解了“缓解头晕”的按摩方法,现场气氛热烈、群众热情高涨,参与演示的患者纷纷表示,不仅头晕得到缓解,自己也学到了简单实用的小妙招。张亚洲通过测量血压、现场坐诊、授课等方式,向大家讲解了卒中防治“中风120”的识别方法,为在场患者解除疑惑。一体化全民健康中心的志愿者结合张亚洲讲解的知识,发起有奖科普小问答,并发放卒中防治科普手册。轻松愉快的互动环节,使居民意识到卒中是急症,发病后早期快速地识别、及时送往有卒中救治能力的医院进行治疗尤为重要。

市济仁糖尿病医院

打好“组合拳” 助力患者康复

立春之后,季节转换,冷暖骤变,如果自身心脑血管功能脆弱,就很容易发生心脑血管危重症。因为治疗脑血管病有显著效果,汝州市济仁糖尿病医院中医综合科近期的接诊量也明显增加,从平时的20多人增加到40多人,最高峰值近50人。

2月23日上午9时许,该院中医综合科的12个床位已经满员,还有两名患者在座椅上等候,科室医生护士们也都在有序忙碌着。

“您的针灸技术确实不错!我去年突发脑出血后右肢偏瘫,一直都没报啥康复希望。没想到经过您的针灸、推拿,竟然慢慢好转了,现在右腿下地走路也有感觉了……”上午10时许,中医综合科执业医师史光利为患者刘大爷做完针灸后,刘大爷感激地说道,脸上洋溢着满意的笑容。

据了解,刘大爷今年65岁,2022年5月突发脑出血。住院期间昏迷15天,清醒后康复治疗20天出院,仍然伴有言语不利及右侧肢体瘫痪症

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宁艳